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ÎNTREBARE

Adresată: Companiei Naționale de Investiții S.A. Directorului General PĂTRÂȘCOIU Manuela- 
Irina

De către: Senator Andrei BUSUIOC

Circumscripția electorală: nr. 39. Vaslui

Grupul parlamentar: Alianța pentru Unirea Românilor

Data: 07/11/2023

Obiectul întrebării: Proiectele de investiții realizate de către Compania Națională de 
Investiții, criteriile de selecție, termenul maxim de comunicare a răspunsului către 
solicitanții de fonduri

Stimată doamnă director general.

Pe întreg teritoriul României se constată nevoia de investiții, fie ele investiții în 

infrastructura de transport, investiții în așezăminte culturale, investiții în sisteme canalizare și 

apă. unități sanitare sau de învățământ, nelimitându-se, însă, la acestea. În acest scop, primarii 

localităților de pe întreg teritoriul țării solicită ajutor de finanțare prin Programul Național de 

Construcții de Interes Public sau Social (PNCIPS) derulat de Compania Națională de Investiții, 

fie în speranța reabilitării, modernizării și dotării unor obiective specifice, fie cu scopul 

construirii unor astfel de obiective ce ar putea genera adevărate beneficii localității și cetățenilor 

care o reprezintă. Compania Națională de Investiții prezintă un rol esențial în ceea ce privește 

implementarea unor proiecte de investiții, ajutând Ia modernizarea României. îmbunătățind 

calitatea vieții cetățenilor și contribuind la dezvoltarea unei țâri conforme din punct de vedere al 

standardelor europene.

Cu toate acestea. Compania Națională de Investiții, deși își declară misiunea ca fiind de a 

face ,.(...) imposibilul posibil pentru o Românie mai frumoasă", pare a se confrunta cu o 

voluminoasă cerere de investiții, acestea depășindu-i considerabil capacitatea de a satisface 

solicitările venite de pe întreg teritoriul țării.
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Afirmația ce privește dificultatea CNl de a răspunde cererilor privind proiectele de 

investiții provenite de la nivel național prezintă drept fundament multitudinea de proiecte ce se 

află în așteptare, respectiv pe ..lista sinteză", chiar și pentru o perioadă de câțiva ani. dar și 

proiectele înaintate în cursul anului curent ce încă se află în curs de analiză. De asemenea, 

numărul total al proiectelor regăsite pe ..lista sinteză" în cadrul site-ului web al CNI dovedește 

imposibilitatea de finanțare a tuturor proiectelor de investiții.

Oferind drept exemplu nevoia de investiții din cadrul județului Vaslui. în cadrul comunei 

Puiești a fost depus un număr de 8 proiecte. 7 dintre acestea regăsindu-se în cadrul listei sinteză, 

iar unul dintre acestea, având numărul de înregistrare 12895/13.07.2023 CONSOLIDARE 

VERSANT BISERICA DE LEMN SF. NICOLAE. CETATUIA. PUIESTI. aflându-se. conform 

site-ului web al CNL ..în curs de analiză", deși numărul său de înregistrare corespunde lunii iulie. 

Dorim să evidențiem faptul că aceasta reprezintă situația unui singur U.A.T.. aparținând unui 

singur județ, din cadrul multitudinii de localități de pe raza țării ce așteaptă de câțiva ani 

aprobarea și finanțarea obiectivelor necesare. Așadar, vă rugăm să ne comunicați răspunsul la 

următoarele întrebări:

1. Din totalitatea proiectelor ce au necesitat finanțare din cadrul județul Vaslui și care 

s-au regăsit pe „lista sinteză" în cadrul diverselor subprograme, câte au reușit să fie 

finanțate?

2. Care sunt criteriile de finanțare pentru proiectele depuse și intrate pe „lista 

sinteză” și în ce constă efectiv selecția/analiza, pentru a intra pe lista sinteză?

3. Care este termenul maxim în care un proiect ajuns pe lista sinteză primește un 

răspuns final de aprobare, dacă urmează cu precizie etapele ulterioare, respectiv 

oferirea de către beneficiari a documentelor necesare etapei a Ii-a de promovare a 

indicatorilor telinico-economici, prezentarea și avizarea în cadrul Consiliului 
Tehnico-Economic al CNI a documentației tehnico-economică, prezentarea și 

avizarea în cadrul Consiliului Tehnico-Economic al MLPDA a obiectivului de
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investiții, aprobarea indicatorilor tehnico-economici ai obiectivului de investiții prin 

emiterea ordinului MLPDA?

4. Vă rugăm să ne comunicați în ce constă analiza realizată înainte ca un proiect să 

ajungă pe lista sinteză, care este termenul maxim atribuit analizei unui proiect și 

care este scopul realizării acestei analize, ținând seama faptul că proiectul va ajunge 

la etapa listei sinteză?

5. Pe anul 2023, până în prezentul moment, care este valoarea cumulată a tuturor 
proiectelor aflate în cadrul etapei „listă sinteză'1?

6. Subprogramul "Lucrări în primă urgență" are această denumire, cu siguranță, 

deoarece nevoia de fonduri este urgentă, inundațiile reprezentând una dintre cauze. 

Considerați faptul că trebuie prioritizat la finanțări, conform denumirii, a 

însemnătății și a gravității situației ce impune finanțarea prin intermediul acestui 

subprogram? Ce se poate face ca acest lucru sa fie realizabil într-un timp rezonabil, 

având în vedere faptul că putem anticipa cu ușurință ploile și inundații repetitive 

care vor agrava situația?

Solicit răspuns scris.

Cu deosebită stimă.

Senator Andrei Busuioc
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